
 
 
 
 

Ata  da  Quarta  Reunião  Administrativa  do  CENEMAR 
 
 
Aos dezoito dias do mês de outubro de 2003 realizou-se, à Rua Amélia Teles 272 
apto. 201, bairro Petrópolis, em Porto Alegre, a quarta reunião administrativa do 
CENEMAR. Fizeram-se presentes os Sócios Fundadores, José Carlos 
Tarasconi e Josué Almeida Victorino, da Diretoria Executiva, Elaine Cristina 
de Freitas, Eduardo Rigon da Luz e Paula Rigon da Luz Soster, do Conselho 
Deliberativo e João Baltezan Ferreira, do Conselho Fiscal. Estavam presentes, 
também, os Sócios Colaboradores, Bibiane Ferreira Tarasconi, Fábio 
Wiggers, Odaléa Mendonça Ferreira, Giordani Rodrigues dos Passos, 
Graciele Otília Silva da Silva e as convidadas acompanhantes, Lavínia e 
Virgínia. A reunião teve início às 18:30 horas e, seguindo a pauta estabelecida, 
nosso Presidente, José Carlos, apresentou os novos sócios colaboradores 
presentes e citou o nome dos demais que não puderam comparecer. Na 
seqüência, foram apresentados os dados correspondentes à nossa exposição “O 
Caminho da Vida Animal do Mar para a Terra” tendo sido distribuído um 
relatório onde era informada a quantidade de dias de funcionamento ininterrupto ( 
85 ), o número de pessoas que a visitaram ( 4.335 ), incluindo pagantes ( 2.797 ), 
crianças ( 1.535 ) e não pagantes ( 121 ), produzindo uma média diária de 51 
visitantes  com 31,5 pagantes, número que, infelizmente, ficou aquém de nossas 
expectativas e necessidades. Porém, a satisfação do público foi bastante grande o 
que nos deixou a sensação do “dever cumprido” e de um saldo positivo. Dois fatos 
negativos foram lembrados e discutidos: a relutância de muitas pessoas em 
contribuir financeiramente para o ingresso ( que era de R$3,00 ) mostrando-nos 
um descaso quando se trata do lazer educativo ou cultural e a falta de qualquer 
tipo de incentivo ou apoio por parte da Prefeitura Municipal de Xangri-lá. Em 
seguida, informou-se que, em abril, quando foram encerradas as atividades da 
temporada, elaboramos uma mala direta com informações sobre a exposição que 
enviamos para grande número de escolas particulares e públicas da região 
metropolitana de Porto Alegre e do Litoral Norte, o que resultou na visita de turmas 
de estudantes à exposição, algumas delas de alunos da nossa Sócia Fundadora, 
a Paula Rigon da Luz Soster a quem se agradeceu o apoio. A seguir foram 
apresentados os balancetes financeiros da entidade no período para a análise dos 
presentes, tendo sido comentados uns poucos itens. O tópico seguinte tratou da 
divulgação a ser utilizada para a temporada 2003/2004 de nossa exposição, 
tendo-se decidido pela confecção de uma placa que será instalada defronte ao 
Salão de Exposições do CENEMAR, para a visualização dos passantes; será 
também confeccionado um número bem maior de panfletos do que no ano 
passado para serem distribuídos nas casas comerciais da região e, se possível, 
nos postos de  pedágio da Auto-Estrada Porto Alegre – Osório, o que dependerá 
dos custos e da permissão da entidade mantenedora do pedágio (Concepa); serão  



 
 
 
 
 
 
ainda elaborados cartazes de divulgação para serem fixados no comércio local e 
regional. A seguir, José Carlos informou que o nosso Sócio Colaborador, Giordani, 
voluntariamente, está elaborando o Web Site da entidade, o qual só não pode ser 
visto em sua versão provisória porque o material, que estava num disquete, não 
conseguiu ser aberto no computador pessoal do Josué ( que o trouxera 
exatamente para isto ). Ficou definido que, quando o Web Site estiver pronto, será 
imediatamente divulgado seu endereço eletrônico a todos os sócios. O próximo 
assunto abordado foi a entrega dos Informativos 001 ao 005 da entidade tendo-se 
informado que foram elaborados com atraso, mas que se procurou deixar 
registradas trimestralmente todas as atividades desenvolvidas pela entidade; 
informou-se que o número 006 está quase pronto e será totalmente remodelado e 
foi solicitada a participação e colaboração de todos através de sugestões, 
informações e críticas ao nosso informativo e, que estas poderão ser 
encaminhadas por correspondência eletrônica à entidade. Na seqüência, nosso 
Presidente registrou o convite dirigido ao CENEMAR, pela Profa. Sônia Barbosa 
dos Santos, Presidente da SBMa ( Sociedade Brasileira de Malacologia ), para 
realizar uma exposição de conchas durante o XVIII EBRAM ( Encontro Brasileiro 
de Malacologia ), que se realizou de 21 a 25 de julho de 2003, nas dependências 
da UERJ ( Universidade Estadual do Rio de Janeiro ), no Rio de Janeiro. Aceito o 
convite e o desafio, o CENEMAR construiu dois grandes painéis expositores, que 
foram levados de ônibus, junto com um grande número de outras conchas e 
materiais tendo sido todos exibidos em área apropriada de exposição durante o 
evento; a entrada era franca e se recebeu cerca de trezentos visitantes nos cinco 
dias de congresso, incluindo muitos amigos malacólogos e colecionadores. Foram 
mostrados os cartazes de divulgação e as fotos realizadas durante o XVIII EBRAM 
aos presentes. Em seguida foi colocado à disposição dos presentes o 
levantamento efetuado nos bens físicos da entidade que foram todos relacionados 
tendo-lhes sido atribuído um valor em dólar; temos um total imobilizado de 
US$7984.51. Foi discutido e aprovado que a abertura das atividades da 
temporada 2003/2004 de nossa exposição, será em 15 de novembro, aos finais de 
semana, e, a partir de 20 de dezembro, diariamente, a partir das 14 horas e, em 
princípio, até às 21 horas. Nosso Vice-Presidente, Josué Victorino, fez a sugestão 
de troca do símbolo da entidade, que é a concha de Adelomelon riosi, pela 
espécie Ancila josecarlosi, concha descrita recentemente pelo amigo Guido 
Pastorino, biólogo argentino, em uma gentil homenagem ao nosso Presidente por 
suas colaborações à comunidade malacológica; a sugestão que recebeu o apoio 
de alguns dos presentes, e a censura sumária do Presidente; criada a polêmica, 
foi transferida para uma próxima reunião de diretoria a discussão do assunto. Para 
descontração e confraternização foi oferecido um pequeno coquetel a todos. Nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 20:45 horas. 
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